
PRESSEM
PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA

REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES
PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA CONJUNTA DO CONSELHO MUNICIPAL DE
PREVIDÊNCIA - CMP E DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME DE
PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNiCíPIO DE BOA VISTA -
RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Videoconferênciacom especialistasdo Bancodo Brasil,Sr.Marcelo YukioUshida- Gerentede
Investimentos, Sr. Roberto Rivelino Santana- Gerente de Relacionamentoe Sr. EneasAmon
Marques- Gerente do setor Público.Análisedo cenárioeconômicoe investimentosdo Pressem.

DATA:

- 9 de agosto de 2022, com início às 9h, sendo realizada de forma presencial na sede do
PRESSEM,e no formato on-line, através rede de internet, pelo aplicativo ZOaM Cloud
Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde foi constituído um grupo com a
participação de todos os Conselheiros do CMP e do COINVEST,para pastagem de vídeos,
áudios e textos, para facilitar o registro em Ata.

COMPOSiÇÃO DO CMP:

- Gislayne Matos Klein - Presidente do CMP - Secretária da SMAG ---------7'- ~"\"::7-"""""'_

- Márcio Vinicius de SouzaAlmeida - Conselheiro - Secretário da SEPF

- Agenor Pereira - Conselheiro - Rep. dos Servidores Ativos---------·~- ~t"""~fI74-~

- Celly Socorro de Souza Rocha - Conselheira - Rep. dos Servidor

- Flor de Maria Bermeo de Souza- Conselheira - Rep. dos Servidores Inativos --- -- :-- -----

- Liege Maria Barros de Aquino - Conselheira - Rep. dos Servidores Inativos ~-------

- Nilce Gom~s de Oliveira - Conselheira - Rep. da CMBV --~~---~-----

COMPOSIÇAO DO COINVEST: \

- Márcio Vinicius de SouzaAlmeida - Rep. Poder Executivo Municipal (SEPF)

- Anna Carolina Vieira de S.e Silva - Rep. Poder Executivo Municipal (~RE

- Autidones Alves da Silva - Rep. dos Servidores Ativos (SEPF)----~---

- Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (SMEC)------------
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- CONVIDADOS:

- Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM-

ENCAMINHAMENTOS:

No dia 9 de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às 09h, os conselheiros do Conselho
Municipal de Previdência (CMP) e os membros do Comitê de Investimentos (COINVEST),do
Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista -
RPPS/PRESSEMreuniram-se presencialmente na sede do Pressem e on-line através do
aplicativo ZOOM para cumprirem a pauta de convocação da Reunião Extraordinária
Conjunta entre CMP e COINVEST.O Sr. Márcio Vinicius de Souza Almeida, Coordenador do
Comitê de Investimentos (COINVEST), do Regime Próprio de Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Boa Vista - RPPS/PRESSEMiniciou falando sobre a
importância desta reunião para os investimentos da instituição e passou a palavra para o Sr.
Roberto Rivelino Santana do Banco do Brasil, que começou fazendo uma análise do cenário
atual da economia no Brasil e no mundo. Em seguida falou sobre a situação dos
investimentos do Pressem no Banco do Brasil, dizendo da sua preocupação com a alta
inflação e com a previsão com as altas taxas de juros que isso vem ocasionando, falando
sobre as previsões do relatório FOCUSdo Banco Central mostrando que esse aumento deve
se prolongar até pelo menos o meio de 2023, quando se deverá ter o controle da inflação
com preços da gasolina e energia caindo, desemprego baixo e IPCAe IPCI embaixa. Prevê
processo de retração na economia americana e problemas na economia do bloco do Euro.
Falou dos problemas ocasionados para toda a economia mundial com a taxa de juros
americana na casa dos 4%. Em seguida falou sobre o foco dessa reunião que são os fundos
de renda fixa com taxas acima da meta atuarial. Analisou o CDI versus IPCA dizendo que
apenas o CDIestá acima da inflação, salientando que apesar disto, o CDI não entrega a meta
atuarial, portanto, investimentos ai não devem ser o nosso foco. A opção devem ser os
fundos de vértice para 2023, 2024, 2027 e 2030, que se apresentam com boas taxas, gerando
ganhos acima da inflação e batendo a meta atuarial. Analisou que a Selic está nos últimos
ciclos de alta devendo se estabilizar e voltar a diminuir e com isso os fundos fixos se
apresentam como a melhor opção. Acrescentou que deve-se aproveitar as janelas das datas
dos investimentos para fazer as aplicações, apresentou também que as NTNB estão com
boas taxas acima da inflação, entregando inclusive a metaatuarial, e sugeriu que este é o
melhor momento para aplicar em renda fixa. Salientou que dessas opções os vértices de
2023 e 2024 são as melhores opções, e dentre eles o de 2024 se apresenta melhor por ser
por tempo mais longo, ele paga inclusive acima da meta atuarial. Disse que vale a pena
aproveitar as janelas agora que isso ajuda a diminuir as incertezas do mercado com a
indefinição do momento eleitoral. Sugeriu que ao invés de aplicar R$ 10.000.000,00 aplicar
R$10.000.030.00, sendo 3% a mais, e que apesar de poder haver redução das taxas ainda
assim esta interessante. Falou do fundo de renda fixa ativa Plus do BB, dizendo que em
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comparação com os dos outros bancos ele esta se apresentadocom melhor rendimento,
sendo, também, uma boa opção de investimento. Falou que esse fundo tem 20% de fundos
de renda fixa do exterior o que o torna atrativo na alta e na baixa da SELlCe sugeriu uma
realocação de outros fundos para este. A Presidente do CMP, Gislayne Klein, falou sobre as
sugestões feitas pelo Sr. Roberto Rivelino Santana do BB e disse que achava que a melhor
sugestão seria aplicar nos de 2023 e nos de 2024, para obter a garantia de batimento da
meta atuarial, O Sr. Roberto Rivelino Santana do BB falou que o objetivo de bater a meta
atuarial por mais tempo seria interessante o de 2024. O Coordenador do COINVEST,Srá
Marcio Vinicius, falou que grosso modo deve-se aproveitar as taxas de agora porque com
certeza elas irão cair no futuro quando a inflação começar a ceder. OSr. Roberto acrescentou
que o Banco do Brasil trava a taxa no dia da aplicação mantendo-a até o final. O Sr. Márcio
disse ter entendido dessa forma o que é mais vantajoso para os investimentos. A Presidente
do CMP, Sra. Gislayne, sugeriu então usar o saldo que está disponível no BB para esta
aplicação, dizendo que o olhar deve ser pra frente, porque se hoje esta batendo a meta
atuarial depois pode não estar, sugerindo fazer uma análise mais apurada para fazer as
mudanças. O Sr. Kleiton Pinheiro, presidente do PRESSEM,sugeriu antecipar a reunião da
segunda-feira, dia 15 de agosto, para o dia 12, sexta-feira, o que foi aprovado por todos. Sr.
Roberto do BB alertou sobre o horário limite para a aplicação que seria até as 15 horas,
horário de Brasília. O Coordenador do COINVEST,Sr. Márcio Vinicius, disse que os objetivo
da reunião foram alcançados e que deveria se tomar as decisões sobre as aplicações o mais
rápido possível. Nada mais havendo a tratar a Presidente do CMP, Sra. Gislayne Klein,
agradeceu a participação de todos e encerrou a reunião.

----------------- ~---------------
Kil~~;~de
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